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Проблема забезпечення сприятливих кліматичних умов на певній території є глобальною для людст-
ва. В умовах глобальної зміни клімату вирішення цієї проблеми може стати ключовим для управління
національними економіками багатьох країн. На теперішній момент було запропоновано ряд технічних
пропозицій для створення засобів, які можуть дозволити досягти мети глобального контролю клімату. Ці
рішення включають концепцію зміни орбіти Землі, використання аерозольних морських і стратосферних
технологій і концепцію «космічних систем затінення». Однією із перспективних запропонованих концеп-
туальних розробок є технологія «космічних систем затінення». Враховуючи значне наукове підґрунтя та
схожий принцип дії освітлювальних (ілюмінаційних) систем, запропоновано використовувати їх одночас-
но з «космічними системами затінення».

Отже, метою роботи є розробка структури математичної моделі балістико-навігаційного забезпечен-
ня космічної системи затінення та освітлення (КСЗО). Для досягнення мети дослідження визначено струк-
турні модулі КСЗО, які включають космічну індустріальну платформу для виробництва модулів КСЗО,
пасивні і активні космічні модулі затінення та освітлення, службові космічні апарати. Визначено узагаль-
нені конструктивні схеми модуля затінення та освітлення. На основі особливостей структурних модулів
КСЗО розроблено структуру математичної моделі балістико-навігаційного забезпечення КСЗО. Структура
балістико-навігаційного забезпечення складається з п’яти структурних елементів: орбітальний рух, куто-
вий рух навколо центра мас, система керування супутниковою орієнтацією і орбітою, оптичний та геоде-
зичний модулі. Комплексне використання цих модулів може дозволити вирішити низку конкретних за-
вдань, пов’язаних з вибором проєктних параметрів КСЗО на етапі концептуального проєктування. Перелік
цих завдань було обґрунтовано та визначено для подальших досліджень.
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